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R E Q U E R I M E N T O Nº. 18

SESSÃO ORDINÁRIA DE 5/2/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Ao longo desta minha jornada como parlamentar da cidade de 
Botucatu, tenho procurado buscar as melhores práticas de trabalho e gestão, 
as melhores opções de serviços e estratégias para nossa cidade e nossa 
população, pensando principalmente na coletividade, com propostas e 
sugestões que sejam exequíveis e apresentem uma boa relação custo e 
benefício para a municipalidade, com ações, proposituras e desdobramentos 
em todas as secretarias municipais.

Já abordei em outras ocasiões a importância e os benefícios que 
podemos ter com a introdução mais elaborada e estratégica do jogo de xadrez 
em nossas escolas públicas municipais. 

Fazendo uma breve pesquisa na internet, verificamos a importância 
e os muitos benefícios que o jogo de xadrez tem para a vida e para a educação 
das crianças e jovens, notadamente a grande contribuição no desenvolvimento 
de muitas habilidades como memória, concentração, planejamento, tomadas 
de decisões, relacionamentos saudáveis e superação de desafios.

O xadrez é um excelente suporte pedagógico, visto que se relaciona 
com diversas disciplinas, tais como Matemática, Artes, História, Geografia, 
Cultura, Ética, Educação Física etc. Os benefícios do xadrez são tantos, que a 
Unesco (Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a 
Cultura) estimula a prática no ambiente escolar e criou o Comitê de Xadrez 
Escolar, para que seu uso seja uma ferramenta pedagógica.

O Xadrez é mesmo um jogo sensacional, lúdico e milenar, sem 
qualquer restrição, relativamente barato e de fácil acesso a todos. 

Porém, não podemos deixar de nos remeter à realidade do mundo 
de hoje, onde as crianças estão cada vez mais se dispersando de atividades 
lúdicas e socio-construtivas, apegando-se vorazmente em jogos e ferramentas 
eletrônicas, alguns desconhecidos da maioria das pessoas. Precisamos mudar 
esse cenário, precisamos unir esforços e colocar inteligência e ações efetivas 
para que os jogos lúdicos façam parte da vida das nossas crianças, 
principalmente junto a primeira e segunda infância.

Muitas cidades criaram planejamentos e ações específicas para o 
esporte, aplicando diversas possibilidades como campeonatos municipais de 
xadrez entre as escolas locais, festivais de xadrez em finais de semana, 
adequação de praças públicas para a utilização do jogo pelos cidadãos 
(incluindo mesas-tabuleiros, disponibilização das peças do jogo e até mesmo 
instrutores de xadrez), implantação do esporte nos contra turnos escolares, etc.
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[Parte integrante do Requerimento nº 18/2024]

Penso que já passou da hora de colocarmos em prática essas e 
outras estratégias e ações em nossa cidade, elevando ainda mais a educação 
e o esporte dos nossos alunos da rede municipal pública de educação.

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado à Secretária de 
Educação, CLÁUDIA MARIA GABRIEL, e ao Secretário de Esportes e 
Promoção da Qualidade de Vida, GERALDO PUPO DA SILVEIRA, solicitando, 
nos termos da Lei Orgânica do Município, que analisem as sugestões deste 
requerimento, considerando a aplicação do Xadrez junto às suas pastas, de tal 
forma que tenhamos o Xadrez como uma atividade real e estimulada no nosso 
município, incluindo a adaptação de um espaço nas praças da cidade, com 
atividades nos finais de semana para nossas crianças, jovens e famílias em 
geral.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 5 de fevereiro de 2024.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 5 de fevereiro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=D7JDM8CUH6ZZJMS2, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: D7JD-M8CU-H6ZZ-JMS2
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